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Notowania rządu Beaty Szydło w pierwszej dekadzie lutego1 są zbliżone do wyników 

badań z przełomu roku 2016 i 2017. Niewielka poprawa notowań samej premier spowodowała, 

iż odsetek osób deklarujących zadowolenie, że stoi ona na czele rządu, jest obecnie najwyższy 

od jego powołania. 

POPARCIE DLA RZĄDU 

Od dłuższego czasu stosunek Polaków do rządu Beaty Szydło pozostaje na stabilnym 

poziomie. Nadal największa grupa badanych określa się jako jego zwolennicy (37%, tyle samo 

co w listopadzie i grudniu 2016 roku, od stycznia br. spadek o 2 punkty procentowe). 

Jedna trzecia respondentów zalicza się do przeciwników rządu (33%, od stycznia wzrost  

o 1 punkt), nieco ponad jedna czwarta deklaruje wobec niego obojętność (26%, bez zmian), 

a  czterech na stu nie potrafi określić swojego stosunku do urzędującego gabinetu (4%, wzrost 

o 1 punkt). 

Tabela 1 

Stosunek do rządu 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2016 2017 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 

w procentach 

Zwolennicy 36 35 36 38 32 36 37 37 34 36 37 37 39 37 
Przeciwnicy 31 32 33 31 35 32 30 32 33 32 32 35 32 33 
Obojętni 28 27 27 28 29 29 29 29 28 29 28 24 26 26 

Trudno powiedzieć 5 6 4 3 4 3 4 2 5 3 3 4 3 4 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (321) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 2–9 lutego 2017 roku na liczącej 1016 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 



- 2 - 

 

  CBOS 

 RYS. 1. Stosunek do rządu  

XI 
2007       

I
    2008

V IX I
2009

V IX I
2010

V IX I 
2011

V XI I
2012

V IX I
2013

V IX I
2014

V IX I
2015

V X I
2016

V X I
2017

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

ZWOLENNICY      OBOJĘTNI      PRZECIWNICY  

 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od października 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą 
rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

Stosunek do rządu różnicują2 przede wszystkim afiliacje partyjne badanych mierzone 

deklaracjami głosowania w hipotetycznych wyborach parlamentarnych3. Obecny gabinet 

najwięcej zwolenników ma wśród badanych, którzy w wyborach do Sejmu zagłosowaliby na 

Prawo i Sprawiedliwość (88%). Na przeciwległym biegunie są osoby deklarujące zamiar 

głosowania na Nowoczesną, z których 87% określa się jako przeciwnicy rządu. Niechęć do 

obecnego gabinetu dominuje także w potencjalnych elektoratach Platformy Obywatelskiej 

(71%) oraz Sojuszu Lewicy Demokratycznej (65%). Przeciwnicy rządu stanowią też 

największą grupę wśród osób deklarujących zamiar uczestniczenia w ewentualnych wyborach, 

ale niezdecydowanych, na kogo oddać głos (44%). Dość podzieleni są natomiast sympatycy 

Kukiz’15, choć największą grupę wśród nich stanowią obojętni wobec rządu Beaty Szydło 

(38%). Obojętność najczęściej wyrażają także badani deklarujący absencję w hipotetycznych 

wyborach parlamentarnych oraz niezdecydowani, czy w nich uczestniczyć (odpowiednio: 

41% i 44%). 

                                                 

2 Wykorzystano moduł IBM SPSS Decision Trees. 
3 Por. komunikat CBOS „Preferencje partyjne w lutym”, luty 2017 (oprac. A. Cybulska). 
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Tabela 2 

Potencjalne elektoraty* 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 
powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z PR i SP) 88 3 9 0 
Platforma Obywatelska 5 71 22 2 
Nowoczesna Ryszarda Petru 3 87 11 0 

Kukiz’15 34 28 38 0 
Sojusz Lewicy Demokratycznej 11 65 22 2 

Niezdecydowani, na kogo głosować 18 44 28 11 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 22 28 44 6 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 25 30 41 5 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Spośród zmiennych społeczno-demograficznych stosunek do rządu najbardziej 

różnicuje przynależność do grupy społecznej lub zawodowej (zob. tabelę aneksową nr 1). 

Zwolennicy rządu dominują przede wszystkim wśród rencistów (56%), rolników 

indywidualnych (51%) oraz osób niepracujących zawodowo i zajmujących się prowadzeniem 

domu (51%). Do przeciwników rządu natomiast w większości zaliczają się kadra kierownicza 

i specjaliści z wyższym wykształceniem (55%). Niechętny stosunek do rządu deklaruje też 

niemal co drugi pracownik administracyjno-biurowy (48%). 

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Niemal połowa badanych dobrze ocenia wyniki dotychczasowej działalności rządu 

premier Beaty Szydło (49%, od stycznia spadek o 1 punkt procentowy), w mniejszości 

pozostają ci, którzy oceniają je negatywnie (37%, spadek o 2 punkty).  Zmiana ocen wyników 

działalności obecnego rządu polega przede wszystkim na wzroście odsetka respondentów, 

którzy nie potrafią zająć jednoznacznego stanowiska w tej kwestii (14%, od stycznia wzrost 

o  3 punkty). 

Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności 
rządu premier Beaty 
Szydło od czasu objęcia 
przez nią władzy? 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2016 2017 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 

w procentach 

Dobrze 40 41 44 46 40 44 47 49 46 45 48 49 50 49 
Źle 37 39 40 36 44 38 37 38 40 40 39 38 39 37 

Trudno powiedzieć 23 20 16 18 16 18 16 13 14 15 13 13 11 14 
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 RYS. 2. Oceny wyników działalności rządu  
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od stycznia 2012 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od listopada 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od stycznia 2016 roku dotyczą rządu 
Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

Tak jak w przypadku ogólnego stosunku do rządu, na postrzeganie efektów jego prac 

w największym stopniu wpływają preferencje partyjne. Dotychczasowe wyniki działalności 

urzędującego gabinetu pozytywnie oceniają niemal wszyscy potencjalni wyborcy Prawa 

i  Sprawiedliwości (96%) oraz większość elektoratu Kukiz’15 (57%). Krytycyzm dominuje 

natomiast wśród zwolenników Nowoczesnej (89%) oraz, w mniejszym stopniu, Platformy 

Obywatelskiej (76%) i Sojuszu Lewicy Demokratycznej (73%). Wyniki dotychczasowej 

działalności rządu częściej krytycznie niż pozytywnie oceniają osoby niezdecydowane, którą 

partię poprzeć w ewentualnych wyborach parlamentarnych, oraz niezamierzające w nich 

uczestniczyć, natomiast wśród niezdecydowanych co do wzięcia udziału w wyborach częstsze 

są oceny pozytywne niż negatywne. 
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Tabela 4 

Potencjalne elektoraty* 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno 
powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z PR i SP) 96 1 3 
Platforma Obywatelska 13 76 11 

Nowoczesna Ryszarda Petru 6 89 4 

Kukiz’15 57 35 9 

Sojusz Lewicy Demokratycznej 20 73 8 

Niezdecydowani, na kogo głosować 31 44 26 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 44 31 25 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 37 39 24 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Spośród zmiennych społeczno-demograficznych również ocenę efektów działań rządu 

najbardziej różnicuje przynależność do grupy społeczno-zawodowej (zob. tabelę aneksową 

nr  2). Pozytywne oceny wyników dotychczasowych działań rządu dominują przede wszystkim 

wśród rolników indywidualnych (76%), osób niepracujących zawodowo i zajmujących się 

prowadzeniem domu (66%), robotników (60% wśród niewykwalifikowanych i 51% wśród 

wykwalifikowanych), rencistów (56%), emerytów (50%) oraz pracowników usług (48%). 

Najbardziej krytycznie nastawieni są natomiast badani pełniący funkcje kierownicze 

i  specjaliści z wyższym wykształceniem, którzy w większości (57%) źle oceniają 

dotychczasowy dorobek rządu. Negatywne oceny wyraźnie przeważają też wśród pracowników 

administracyjno-biurowych i osób prowadzących pozarolniczą działalność gospodarczą 

(odpowiednio: 49% i 48%). 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Polityka gospodarcza rządu od początku jego działalności, z wyjątkiem kwietnia 

2016 roku, częściej oceniana jest negatywnie niż pozytywnie. Obecnie 45% badanych 

(od stycznia spadek o 2 punkty procentowe) uważa, że nie stwarza ona szans poprawy sytuacji 

gospodarczej, a 43% (bez zmian) taką szansę dostrzega. W porównaniu z poprzednim 

miesiącem nieco zwiększyła się grupa badanych niepotrafiących ocenić działań rządu w sferze 

gospodarki (wzrost z 10% do 12%). 
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 RYS. 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szanse  
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od listopada 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą rządu 
Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

Tabela 5 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2016 2017 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 

w procentach 

Tak 41 39 41 44 35 41 42 41 39 42 42 40 43 43 
Nie 44 49 47 44 51 46 43 46 49 47 48 47 47 45 

Trudno powiedzieć 15 12 12 12 14 13 15 13 12 11 10 13 10 12 

Także opinie o polityce gospodarczej rządu związane są przede wszystkim z afiliacjami 

partyjnymi badanych. O ile 91% osób zamierzających głosować w hipotetycznych wyborach 

do Sejmu na Prawo i Sprawiedliwość uważa, że polityka obecnego gabinetu stwarza szanse 

poprawy sytuacji gospodarczej, o tyle ogromna większość potencjalnych elektoratów 

Nowoczesnej i Platformy Obywatelskiej (po 86%) jest przeciwnego zdania. Negatywnie 

odbiera politykę gospodarczą rządu także cztery piąte potencjalnych wyborców Sojuszu 

Lewicy Demokratycznej (80%). Zwolennicy Kukiz’15 są w tej kwestii podzieleni, z tym że 

oceny pozytywne (45%) przeważają nad negatywnymi (37%). Krytyczne opinie na temat 

polityki rządu w sferze gospodarki dominują wśród badanych niezamierzających brać udziału 

w  ewentualnych wyborach parlamentarnych (53%) oraz niezdecydowanych, czy w nich 



- 7 - 

 

 

uczestniczyć (46%), a także wśród tych, którzy deklarują zamiar głosowania, ale jeszcze 

nie wiedzą, którą partię poprzeć (54%). 

Tabela 6 

Potencjalne elektoraty* 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno 
powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z PR i SP) 91 3 6 

Platforma Obywatelska 10 86 4 

Nowoczesna Ryszarda Petru 7 86 7 

Kukiz’15 45 37 18 

Sojusz Lewicy Demokratycznej 13 80 7 

Niezdecydowani, na kogo głosować 19 54 26 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 35 46 19 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 32 53 15 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Odbiór polityki gospodarczej rządu związany jest również z przynależnością badanych 

do grup społeczno-zawodowych (zob. tabelę aneksową nr 3). Dobrze ocenia ją zdecydowana 

większość rolników indywidualnych (70%). Pozytywne oceny przeważają także wśród osób 

niepracujących zawodowo i zajmujących się prowadzeniem domu (58%) oraz robotników 

wykwalifikowanych i rencistów (po 51%). Do polityki gospodarczej rządu sceptycznie 

nastawieni są przede wszystkim pracownicy administracyjno-biurowi (66%), kadra 

kierownicza i specjaliści z wyższym wykształceniem (64%), prowadzący pozarolniczą 

działalność gospodarczą (60%) oraz uczniowie i studenci (56%). 

ZADOWOLENIE Z PREMIER BEATY SZYDŁO 

W porównaniu ze styczniem nieco poprawiły się notowania premier Beaty Szydło –

obecnie odsetek osób deklarujących zadowolenie, że stoi ona na czele rządu, jest najwyższy  

od jego powołania (46%, od ubiegłego miesiąca wzrost o 1 punkt procentowy). Niezadowolenie 

z tego, że premierem jest Beata Szydło, wyraża obecnie dwie piąte badanych (40%, od stycznia 

spadek o 2 punkty), a 14% (wzrost o 1 punkt) nie potrafi określić swojego stosunku do szefowej 

rządu. 
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Tabela 7 

Czy jest Pan(i) 
zadowolony(a) z tego, 
że na czele rządu stoi 
Beata Szydło? 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2016 2017 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 

w procentach 

Tak 41 43 44 44 38 41 45 44 41 42 44 45 45 46 
Nie 40 39 41 39 44 41 37 36 42 41 42 40 42 40 

Trudno powiedzieć 19 18 15 17 18 18 18 20 17 17 14 15 13 14 

 

  CBOS 

 RYS. 4.  Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Beata Szydło?  
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od października 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą 
rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

Podobnie jak w przypadku poparcia udzielanego urzędującemu gabinetowi oraz ocen 

jego pracy, zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Beata Szydło, różnicują przede 

wszystkim preferencje partyjne. Z obecnej premier zadowolona jest ogromna większość 

potencjalnych wyborców Prawa i Sprawiedliwości (94%), natomiast niezadowolenie wyrażają 

w zdecydowanej większości potencjalne elektoraty Nowoczesnej (88%), Platformy 

Obywatelskiej (80%) i Sojuszu Lewicy Demokratycznej (74%). Bardziej podzieleni są 

zwolennicy Kukiz’15, ale należy zauważyć, iż znacznie częściej wyrażają oni zadowolenie 

z obecnej premier (49%) niż niezadowolenie (29%). Wśród badanych zamierzających 

pójść  na wybory, ale niewiedzących, którą partią poprzeć, większość stanowią niezadowoleni 

z tego, że na czele rządu stoi Beata Szydło (51%), wśród osób deklarujących absencję 
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w  hipotetycznych wyborach parlamentarnych więcej jest niezadowolonych (44%) niż 

zadowolonych (35%), natomiast wśród niezdecydowanych, czy wziąć w nich udział – 

zadowolenie (46%) przeważa nad niezadowoleniem (36%). 

Tabela 8 

Potencjalne elektoraty* 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu 
stoi Beata Szydło? 

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z PR i SP) 94 2 4 

Platforma Obywatelska 12 80 8 

Nowoczesna Ryszarda Petru 6 88 7 

Kukiz’15 49 29 21 

Sojusz Lewicy Demokratycznej 14 74 12 

Niezdecydowani, na kogo głosować 19 51 31 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 46 36 17 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 35 44 21 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 

Z analiz zróżnicowań społeczno-demograficznych wynika, że – tak jak w przypadku 

ogólnego stosunku do rządu oraz ocen efektów jego działań i prowadzonej polityki 

gospodarczej – zadowolenie z premier rządu różnicuje przede wszystkim przynależność 

do  grup społecznych i zawodowych (zob. tabelę aneksową nr 4). Zadowoleni z Beaty Szydło 

jako premiera są w zdecydowanej większości rolnicy indywidualni (71%). Satysfakcję wyraża 

również większość osób niepracujących zawodowo i zajmujących się prowadzeniem domu 

(63%), rencistów (54%), emerytów (51%) oraz co drugi robotnik (55% wśród 

niewykwalifikowanych i 48% wśród wykwalifikowanych). Niezadowoleni z tego, że na czele 

rządu stoi Beata Szydło, są natomiast w większości menedżerowie i specjaliści z wyższym 

wykształceniem (58%) oraz pracownicy administracyjno-biurowi (52%). 

 

   

Społecznym zapleczem urzędującego gabinetu i samej premier Beaty Szydło są 

zwolennicy Prawa i Sprawiedliwości oraz pozostałych partii tworzących rząd, natomiast 

przeciwnicy rządu i obecnej premier rekrutują się przede wszystkim spośród największych 

potencjalnych elektoratów opozycji parlamentarnej, czyli Platformy Obywatelskiej oraz 
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Nowoczesnej (najbardziej krytycznej wobec rządu), a także zwolenników pozostającego poza 

parlamentem Sojuszu Lewicy Demokratycznej. Warto też zauważyć, iż na ogół przeciwnikami 

rządu i premier Beaty Szydło są badani deklarujący zamiar pójścia na głosowanie, ale 

niewiedzący, którą partię poprzeć. 

Obecny rząd ma poparcie przede wszystkim w takich grupach społecznych, jak rolnicy 

indywidualni (w większości są to mężczyźni), emeryci, renciści. Konsekwentnie częściej 

pozytywne niż negatywne opinie o rządzie i kierującej nim Beacie Szydło wyrażają osoby, 

które nie pracują zawodowo, a zajmują się prowadzeniem domu (w tej grupie oczywiście 

dominują kobiety). Do przeciwników rządu natomiast zaliczają się głównie kadra kierownicza 

i specjaliści z wyższym wykształceniem, a także znacząca część pracowników administracyjno-

-biurowych (ta grupa również zdominowana jest przez kobiety). Mimo że grupy społeczne 

popierające i odrzucające obecny rząd oraz jego szefową nie są zbalansowane pod względem 

płci, warto dodać, iż płeć respondentów nie różnicuje znacząco ani stosunku do rządu i jego 

ocen, ani akceptacji premier Beaty Szydło, zarówno na poziomie ogólnym, jak i w ramach 

wyróżnionych grup. 

 Opracowała 

 Barbara BADORA 
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Tabela 1 

 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Beaty Szydło? 
 Czy jest Pan(i) jego: 

Liczba 
osób zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do rządu 
Beaty Szydło jest 

obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 37 33 26 4 1016 
Płeć Mężczyźni 37 33 28 3 480 

Kobiety 37 33 25 4 536 
Wiek 18-24 lata 29 33 36 2 78 

25-34 29 33 34 4 199 
35-44 32 37 28 3 192 
45-54 43 27 28 3 155 
55-64 42 38 18 2 183 
65 lat i więcej 43 29 21 7 209 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 46 22 29 3 404 
Miasto do 19 999 39 33 23 5 127 
20 000 - 99 999 30 36 30 3 236 
100 000 - 499 999 31 44 22 4 165 
500 000 i więcej mieszk. 24 52 20 4 83 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 40 16 38 6 200 
Zasadnicze zawodowe 46 27 24 3 248 
Średnie 38 35 25 3 311 
Wyższe 25 49 23 3 257 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 26 55 18 1 96 
Średni personel, technicy 49 29 22  51 
Pracownicy adm.-biurowi 26 48 21 4 69 
Pracownicy usług 36 27 29 8 58 
Robotnicy wykwalifikowani 28 24 42 6 112 
Robotnicy niewykwalifik. 39 27 34  47 
Rolnicy 51 13 34 2 47 
Pracujący na własny rach. 24 37 33 5 51 
Bezrobotni 29 31 36 4 73 
Emeryci 42 32 20 6 253 
Renciści 56 34 11  47 
Uczniowie i studenci 30 35 35  50 
Gospodynie domowe i inni 51 28 21  63 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 28 38 32 2 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 36 38 25 2 81 
sekt. pryw. poza rolnict. 31 36 28 5 272 
prywatnym gosp. rolnym 51 13 34 2 40 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 649 zł 44 19 35 2 125 
Od 650 zł do 999 zł 50 27 20 3 142 
Od 1000 zł do 1399 zł 45 29 24 3 162 
Od 1400 zł do 1999 zł 40 38 22 1 152 
2000 zł i więcej 28 51 19 2 185 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 36 31 27 5 104 
Średnie 36 31 28 5 424 
Dobre 38 35 25 2 489 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 69 17 9 5 47 
Raz w tygodniu 46 26 24 3 425 
1-2 razy w miesiącu 36 33 29 2 191 
Kilka razy w roku 26 37 32 5 236 
W ogóle nie uczestniczy 15 55 25 5 107 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 13 61 24 1 179 

Centrum 23 44 30 3 272 

Prawica 69 15 15 1 322 

Trudno powiedzieć 26 22 41 10 228 
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Tabela 2 

 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premier Beaty 
Szydło od czasu objęcia przez nią władzy? 

Liczba osób 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 49 37 14 1016 
Płeć Mężczyźni 49 38 12 480 

Kobiety 48 36 15 536 
Wiek 18-24 lata 45 38 17 78 

25-34 47 38 15 199 
35-44 45 37 18 192 
45-54 52 36 12 155 
55-64 49 43 8 183 
65 lat i więcej 53 32 15 209 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 62 26 13 404 
Miasto do 19 999 48 37 15 127 
20 000 - 99 999 40 43 18 236 
100 000 - 499 999 43 45 12 165 
500 000 i więcej mieszk. 27 62 11 83 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 57 23 20 200 
Zasadnicze zawodowe 59 30 11 248 
Średnie 48 41 10 311 
Wyższe 33 51 16 257 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 57 9 96 
Średni personel, technicy 58 39 3 51 
Pracownicy adm.-biurowi 27 49 24 69 
Pracownicy usług 48 36 16 58 
Robotnicy wykwalifikowani 51 29 20 112 
Robotnicy niewykwalifik. 60 29 12 47 
Rolnicy 76 16 8 47 
Pracujący na własny rach. 37 48 14 51 
Bezrobotni 45 34 21 73 
Emeryci 50 36 13 253 
Renciści 56 41 3 47 
Uczniowie i studenci 44 39 16 50 
Gospodynie domowe i inni 66 23 10 63 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 36 46 17 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 44 45 11 81 
sekt. pryw. poza rolnict. 46 39 15 272 
prywatnym gosp. rolnym 74 16 11 40 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 649 zł 63 26 11 125 
Od 650 zł do 999 zł 63 28 9 142 
Od 1000 zł do 1399 zł 54 29 18 162 
Od 1400 zł do 1999 zł 51 44 6 152 
2000 zł i więcej 35 56 9 185 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 44 38 17 104 
Średnie 50 35 15 424 
Dobre 49 39 12 489 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 77 16 7 47 
Raz w tygodniu 59 31 10 425 
1-2 razy w miesiącu 47 40 13 191 
Kilka razy w roku 41 43 16 236 
W ogóle nie uczestniczy 22 54 25 107 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 23 66 12 179 

Centrum 40 49 12 272 

Prawica 77 17 5 322 

Trudno powiedzieć 42 30 28 228 
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Tabela 3 

 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? 

Liczba osób 
Tak Nie Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 43 45 12 1016 
Płeć Mężczyźni 45 45 10 480 

Kobiety 40 45 14 536 
Wiek 18-24 lata 35 50 15 78 

25-34 40 48 12 199 
35-44 40 49 11 192 
45-54 45 45 10 155 
55-64 45 46 9 183 
65 lat i więcej 47 36 17 209 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 51 33 16 404 
Miasto do 19 999 42 46 12 127 
20 000 - 99 999 36 53 11 236 
100 000 - 499 999 43 51 7 165 
500 000 i więcej mieszk. 25 67 7 83 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 51 29 20 200 
Zasadnicze zawodowe 52 38 10 248 
Średnie 42 48 11 311 
Wyższe 29 61 10 257 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 28 64 8 96 
Średni personel, technicy 48 43 9 51 
Pracownicy adm.-biurowi 26 66 8 69 
Pracownicy usług 36 47 17 58 
Robotnicy wykwalifikowani 51 35 15 112 
Robotnicy niewykwalifik. 42 45 13 47 
Rolnicy 70 26 4 47 
Pracujący na własny rach. 29 60 10 51 
Bezrobotni 38 44 18 73 
Emeryci 45 40 15 253 
Renciści 51 38 11 47 
Uczniowie i studenci 34 56 11 50 
Gospodynie domowe i inni 58 34 8 63 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 30 58 11 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 38 56 6 81 
sekt. pryw. poza rolnict. 41 47 12 272 
prywatnym gosp. rolnym 66 28 7 40 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 649 zł 54 30 16 125 
Od 650 zł do 999 zł 53 37 11 142 
Od 1000 zł do 1399 zł 50 41 9 162 
Od 1400 zł do 1999 zł 43 46 11 152 
2000 zł i więcej 35 60 6 185 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 40 41 19 104 
Średnie 43 45 12 424 
Dobre 43 46 10 489 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 59 27 15 47 
Raz w tygodniu 52 37 12 425 
1-2 razy w miesiącu 40 48 12 191 
Kilka razy w roku 35 51 14 236 
W ogóle nie uczestniczy 23 67 10 107 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 22 72 6 179 

Centrum 30 59 11 272 

Prawica 71 21 8 322 

Trudno powiedzieć 34 42 25 228 
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Tabela 4 

 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi 
Beata Szydło? 

Liczba osób 
Tak Nie Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 46 40 14 1016 
Płeć Mężczyźni 45 43 12 480 

Kobiety 48 37 15 536 
Wiek 18-24 lata 34 46 20 78 

25-34 44 40 16 199 
35-44 40 42 18 192 
45-54 51 38 11 155 
55-64 49 42 8 183 
65 lat i więcej 52 34 13 209 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 56 30 14 404 
Miasto do 19 999 48 38 14 127 
20 000 - 99 999 39 45 16 236 
100 000 - 499 999 40 49 11 165 
500 000 i więcej mieszk. 29 57 13 83 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 59 27 14 200 
Zasadnicze zawodowe 57 35 8 248 
Średnie 44 44 13 311 
Wyższe 30 50 20 257 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 27 58 14 96 
Średni personel, technicy 49 36 15 51 
Pracownicy adm.-biurowi 32 52 15 69 
Pracownicy usług 47 31 22 58 
Robotnicy wykwalifikowani 48 39 14 112 
Robotnicy niewykwalifik. 55 38 7 47 
Rolnicy 71 21 8 47 
Pracujący na własny rach. 27 47 25 51 
Bezrobotni 45 42 13 73 
Emeryci 51 38 11 253 
Renciści 54 40 6 47 
Uczniowie i studenci 32 45 23 50 
Gospodynie domowe i inni 63 23 14 63 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 34 46 20 132 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 45 45 9 81 
sekt. pryw. poza rolnict. 41 44 15 272 
prywatnym gosp. rolnym 68 21 12 40 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 649 zł 59 28 13 125 
Od 650 zł do 999 zł 55 36 9 142 
Od 1000 zł do 1399 zł 54 34 13 162 
Od 1400 zł do 1999 zł 44 43 13 152 
2000 zł i więcej 35 56 9 185 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 44 40 16 104 
Średnie 49 37 14 424 
Dobre 44 42 14 489 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 73 19 7 47 
Raz w tygodniu 57 32 12 425 
1-2 razy w miesiącu 44 40 15 191 
Kilka razy w roku 35 49 16 236 
W ogóle nie uczestniczy 24 61 15 107 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 22 67 11 179 

Centrum 33 51 16 272 

Prawica 75 19 6 322 

Trudno powiedzieć 42 35 24 228 

 
 
 
 


